

脚伤考生上楼不便 消防队员抬进抬出

高考第一天,大同五中考点发生了一件令人感动的暖心事——

昨日7时50分,正在大同五中考点北门附近执勤的消防救援支队特勤大队一站消防员李永、力创才发现,在他们消防车后停下一辆轿车,一位中年男子下车后,吃力地从车上搀扶脚上绑着绷带的女孩。李永和力创才一看是女孩伤了脚,赶快上前帮忙,将孩子搀扶下车,并扶上附近的轮椅。期间,李永他们了解到,女孩叫谢馨儒,家住平城区晨光花园小区,在大同五中考点考试,随行男子是其父亲。

孩子就要入场了,可谢先生眉头紧锁。原来,孩子考场在二楼,自己根本走不上去。一旁的李永、力创才了解情况后,又叫来郭潼、牛菲、赵瑞3名消防员,与力创才一起将小姑娘送进考点,并抬上

楼送入考场。

“谢谢!谢谢!”得知女儿顺利入场,谢先生握着消防员的手,热泪盈眶。

上午考试结束后,4名消防员又自告奋勇将女孩从楼上抬下来,用轮椅推出考场扶上轿车。分手时,几位消防员叮嘱谢先生,高考期间他们负责接送小姑娘进出考场,如果家里有不方便,他们还可到家里去接。谢先生说,不用了,家里人多,可以将孩子搀扶上车的。

14时许,力创才等送完这名考生从考场出来后,发现消防车驾驶室里多出两箱矿泉水和两盒中华烟。原来,这是谢先生为感谢他们热心帮助女儿送上的。

几位消防员婉拒了谢先生的“礼品”,告诉谢先生:“别放心上,这是我们应该做的!”

本报记者 龙中华



4名消防员抬着女孩上楼进场(照片由考点提供)

骨折考生拄拐赴考 警车护送交警搀扶

“谢谢叔叔,谢谢!”昨日8时许,在恒安一中考点,一名考生一边向民警道谢,一边不好意思地将携带的考试用品交到民警手中,在民警的搀扶下走进考场。

为保障高考期间道路安全畅通,市公安局交警支队恒安大队在恒安一中考点门口设立执勤点,并不间断巡逻。

昨日上午8时许,该大队二中队执勤民警突然接到一名考生家长的求助,说孩子前不久打篮球时摔倒造成腿部骨折,打上了石膏,行动十分不便,询问能不能帮忙将考生送往考点。

民警了解情况后,尽心竭力帮助考生,由于学校门口进行了交通管制,车辆无法进入,民警用警车将这名考生送到考点门口,并将其搀扶进考场。

本报记者 刘剑

赶考路遇拥堵 “铁骑”立马送到

“交警同志,帮帮忙,我女儿要去大同一中考点,路上太堵,我们快来不及了。”昨日8时35分许,在南环路友谊街口,一位母亲满脸焦急地向路边执勤交警求助。

原来,这位母亲打车送女儿去大同一中考点,可路上车太多,乘坐的出租车走走停停,眼看快要开考了,她们不知道什么时候才能赶到,希望交警能把女儿及时送到考场。

接到求助后,执勤交警立即向支队指挥中心汇报,指挥中心联系交警“铁骑”用摩托接送考生。大同一中考点服务站的交警接到指令后,立刻赶来接上考生,8时40分将女孩送到考点门前,全程只用了3分钟。

本报记者 刘剑

考生忘带准考证 交警帮忙速取来

“民警同志,我孩子准考证忘在家里了,求你们帮帮孩子。”昨日7时34分,市公安局交警支队九大队民警在云冈区口泉六中考点门前执勤时,一位考生家长带着学生匆忙上前求助。

经询问,该考生家住恒安新区,离考点比较远,即便取回准考证,也很难赶在开考前入场。经与考场工作人员沟通,

可为考生出具证明,让其先进考场,考试结束后将准考证送到考场。将考生送入考场后,该大队一中队辅警郝志俊立刻骑摩托车载着考生家长回家取准考证,同时大队联系沿途各执勤警力予以保障。

最终,考生家长顺利取到准考证交给考场工作人员。本报记者 尚铁军

公交人员考点守候 保障车辆安全运行

高考期间,除了继续组织各条公交线路开展“爱心送考”活动,让考生和一名陪同家长免费乘车外,市公交公司各分公司还专门抽调人员,到考点附近公交站点执勤,维护站点乘车秩序,配合交警部门现场调度公交车辆,确保考生及时、安全乘坐公交车赴考。

高考前夕,市公交公司制定了“爱

心送考”运行方案,今年所有公交运营线路车辆全部投入到“爱心送考”活动中,为广大考生及家长提供优质便捷的服务。同时,考虑到高考期间乘坐公交出行的考生和家长会增多,为保障车辆安全运行,公交各分公司专门组织抽调人员,覆盖到6个考点以及通往考点周边的主要公交站点,维护

好站点乘车秩序,现场及时处理可能遇到的突发情况。

昨日上午,记者在大同五中考点外看到,分配在该考点的多名公交四分公司人员,在现场积极维护车辆进出站和乘客上下车秩序,对进入公交站台的社会车辆及时劝离,保证公交车运行安全顺畅。

本报记者 张志忠



“爱心送考”汇聚各方力量。图为大同二中考点,爱心企业工作人员为考生家长送绿豆汤。

本报记者 于宏 摄

“仁和中方”万元药品助力送考

今年高考,江西仁和中方医药股份有限公司山西分公司再次为大同日报“爱心送考”活动助力,为的哥和交警等助考团队捐赠了价值近万元的防暑药、痢疾药、创可贴、风油精、矿泉水。

“仁和中方”2001年组建以来,致力于传统与高科技医药产品研发推广,旗下拥有1家上市公司、13家药品保健品生产企业、15家销售物流企业、3家医药科研机构。

作为一家有社会责任感的现代医药企业集团,“仁和中方”热心公益、积极奉献,扶残助残、慰问老人、资助贫困生,不遗余力。去年以来,已向我市环卫工人、建筑工人捐赠了价值10万元的口罩、消毒液等抗疫用品。前不久,还携手我市多家药店为一线教师、医务人员捐助爱心物资,为15所学校、5家社会单位捐赠防疫、防暑类药物4000余套(份),价值5万多元。

本报记者 龙中华

打的遗落准考证 民警全力帮找回

昨日,在灵丘一中考点,一名考生进考场时发现丢了准考证,多亏民警帮忙,及时找回。

昨日8时20分许,一名考生急匆匆跑来向民警求助,带着哭腔说自己打的赶到考场后,发现准考证落在出租车里。距开考只剩半个小时了,民警一边稳定考生情绪,一边根据其提供的“红色

出租”线索,立即联系灵曦客运公司,通知所有出租车全域电台呼叫寻找。10分钟后,找到了考生当时乘坐的出租车。大队指挥中心迅速为该出租车开辟“绿色通道”,出租车5分钟后将准考证送到在路口等候的考生手中,由“铁骑”民警接力,于8时40分将考生送到考场。

本报记者 刘剑



社区党员先锋队 热心服务助考忙

为给考生营造良好的考试环境,昨日,平城区文瀛湖街道永固社区、新旺街道御锦源社区、水泊寺街道沙岭村结合辖区实际,组织开展了“党员先锋队助力高考梦”党建联建志愿服务活动,分别在北师大大同附中、大同一中、大同二中考点助力高考。

一大早,党员志愿者们身穿红马甲在各辖区考点外发放禁止噪音倡议书,对考点周边的小区、营业场所、工地等进行巡逻监督,倡导大家降音禁噪,不要播放高分贝音乐,不要在居民小区跳广场舞,为考生提供安静的考试、休息环境。

在助考服务中,永固社区、御锦源社区、沙岭村携手共建单位,组织党员志愿者、在职党员、社区(村)“两委”干部,为考生及家长免费提供免费矿泉水、口罩、绿豆汤及防暑药品等,并引导陪考家长到周边休息区、提供应急车辆等。候考期间,社区卫生服务站在职党员提供应急诊断和为陪考家长义诊服务,教师在在职党员为考生提供心理疏导、为陪考家长进行高考志愿填报指导。

本报记者 孙露